



甘肃首阳中药材交易中心是西北最大的中药材集散地

为城镇居民奠定了坚实基础。

3、以整片连方开发为抓手

首阳镇按照城镇基础设施功能，进行项目分类，实施市场化运作，加快小城镇建设进程。对于非盈利性的道路、“六馆一中心”、城镇风貌改造等项目，通过积极争取省、市设立的特色小镇专项建设资金，或国家开发银行、中国建设银行等政策性金融机构的支持小城镇建设专项基金，撬动民间资本和金融资本，提高城镇基础设施建设资金使用效益，使资金得到最大的利用、资源发挥最大的价值。对于特色商业街、集中供热、居住区、休闲养生公寓等盈利性项目，通过对接有实力的企业，实行整片区开发，盘活土地资源，提高土地收益，弥补基础设施建设资金缺口。

（二）全力打造特色中药材产业

1、发挥中药材产业聚集效应

首阳镇通过扶持中药材优势企业，打造中药材产业链，推动了中药材产业聚集，带动小城镇各个经济领域的发展。在地方中药材交易区，甘肃江能医药集团投资2.6亿元，建成首阳镇地产药材交易市场；投资2.4亿元，改造甘肃中药材交易市场，大幅提升了市场交易能力与效率。在中药饮片及精深加工区，建设扬子江饮片加工基地、江能中药材市场、江能现代仓储物流智能云仓、圣大饮片产业园等9个饮片加工项目。其中，投资16.9亿元的扬子江药业首阳饮片加工项目，包括研发中心、库房和32栋标准化车间已完工；投资6.9亿元建设的交易中心现代仓储物流智能云仓项目，质检办公楼、自动化智

能立体库已投入使用。另外，准备投资6.2亿元，筹建稷丰种业等四家中药企业，已经完成项目前期手续办理。拟投资18.8亿元建设的甘肃陇药标准化生态产业园，坚持“政府主导、企业参与、市场运作”和“统一规划、分序启动、分步实施”的原则，发挥政府规划、政策激励和组织协调作用，把分散的加工户集中到统一的产业园区，采取“统一标准、统一加工、统一包装、统一商标、统一平台销售”运营模式，实现上中下游信息共享及质量溯源，形成规模化、规范化、标准化的陇药加工销售产业集群。^[2]甘肃陇药标准化生态产业园项目建成后，依托已建成的中药材O2O交易平台、立体智能云仓，将形成中药材交易、加工、仓储配送全产业链条，并有效推动首阳镇中药材产业转型升级。^[3]

2、建成陇西县首阳中药材交易市场

2012年建成的陇西县首阳中药材交易市场，为中药材交易提供了更高效、更便捷、更方便的平台。首阳中药材交易市场占地面积10公顷，建筑面积10万平方米，现有中药材交易商铺10栋5.96万平方米、原药材交易大厅1座7200平方米、切片交易展厅2座6400平方米，以及公共服务中心、检测中心、培训中心等。日交易原药材350吨、饮片60吨；年交易量达到20万吨，交易额达60亿元，已经成为西北最大的全国中药材原产地交易市场之一。

3、积极打造甘肃中药材交易中心

为了改变传统中药材交易模式存在的问题，积极推动中药材交易方式的电子商务化和构建中药材现代物流体系。2017年江能集团投资建设了甘肃中药材交易中